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Приложение 1

Примеры формирования компетентности учеников на разных этапах урока физики
	Этапы урока
	Цель

Результативность
	Виды деятельности
	Использование информационной технологии (желающим )

	А. Проверка          домашнего         задания (Учащиеся самостоятельно готовят презентации по заданной теме)
	Цель: активировать умственную деятельность учеников, развивать критическое мышление, учить оценивать знания учеников

Результативность: формирование познавательной компетентности
	1.Рецензирование  выступления подготовленных презентаций


	В 10 классе по теме «Механика» учащиеся готовят презентации: «Кинематика», «Динамика», «Силы природы»…

	
	Цель: развивать самостоятельность мышления, формировать гибкость и точность мысли, развивать внимание и память

Результативность: формирование самообразовательной компетентности
	2. Физический диктант 

(по страницам домашнего задания с ограничением времени решения)
	В 8-11 классах предлагаю подготовить желающим 1- 3 слайда с теоретическими вопросами или качественными задачами подготовить ответы для самопроверки

	Б. Объяснение нового материала
	Цель: учить исследовательской работе

Результативность: формирование поликультурной компетентности
	1. Выдвигается проблема и моделируется роль решения проблемы в жизни ученика
	Предлагаю с помощью программы Flash или Power- Point
создать действующие модели Например модель действующего  водного насоса , гидравлического пресса.

	
	Цель: учить краткой рациональной записи, отрабатывать умение делать выводы и обобщения

Результативность: формирование информационной компетентности
	2. Лекция с использованием приобретенной учениками информации
	Предлагаю Образцы опорных конспектов, учащиеся могут копировать и ли создать свой ОК поданной теме. Или предлагаю предварительно найти и предложить одноклассникам интересную информацию по данной теме из Интернета или других электронных источников.

	
	Цель: учить оперировать знаниями, развивать гибкость

использования знаний

Результативность: формирование познавательной, самообразовательной, социальной компетентностей
	3. Исследовательская лаборатория

(коллективная экспериментальная работа)
	Предлагаю программный продукт « Открытая физика 1», Открытая физика 2» ,где для каждого эксперимента представлены компьютерная анимация, графики, численные результаты, пояснение физики наблюдаемого явления, видеозаписи лабораторных экспериментов, вопросы и задачи.




	В. Физкульт-минутка
	Цель: развивать эмоциональность речи, творческую деятельность

Результативность: формирование компетентного отношения к своему здоровью
	Игры-физкультминутки
	Можно использовать  видео и музыкальные фрагменты с помощью ПК

	Г. Закрепление, тренировка, отрабатывание умений и навыков
	Цель: изучить свойства кристаллических тел, и т.п.

Результативность: формирование познавательной компетентности
	1. Учебная самостоятельная работа
	Предлагаю 2 или более вариантов с/р созданных с помощью ПК и размноженных на копире. Использую многоуровневые по сложности задания.

	
	Цель: закрепить знания о законах природы и их  применении, и т.п.; разработать правила (алгоритмы) заполнения таблиц, построение графиков.

Результативность: формирование компетентности, которая оказывает содействие саморазвитию
	2. Исследование различных видов памяти
	В 11 кл. при подготовке к ЕГЭ используют программный продукт « Репетитор Физика 1C ( 1-2 часть с решебником и проверочными тестами  ) или CD  диски для подготовки к ЕГЭ.



	
	Цель: закрепить умение решать задачи и примеры

Результативность: формирование интеллектуальной и поликультурной  компетентностей
	3. Решение задач, примеров с комментированием
	Предлагаю в Интернете найти примеры решения типовых или повышенного уровня задач 9-11 класса предложить их на семинаре или дополнительном занятии по данной теме. Например по темам : Законы Ньютона, МКТ   

	
	Цель: закрепить знания учеников, формировать умения проверять, слушать, думать

Результативность: формирование познавательной компетентности
	4. Физическая эстафета, игра на эрудицию по типу телевизионных
	Применение презентаций уроков-сказок или уроков игр. Например: Интеллектуальный марафон в 9-11 классах, Урок- сказка  в 10 кл. «Три состояния вещества»

	Этапы урока
	Цель

Результативность
	Виды деятельности
	

	Д. Творческая работа
	Цель: показать на основе изученного материала умение учеников создавать проекты

Результативность: формирование поликультурной  компетентности
	1. Создание проектов
	1-2  или группа учащихся готовят проект ,информацию находят в Интернете или в других программных продуктах. Например для проекта «Самый важный- воздушный океан»  - 7 кл. или создание  проекта-сайта «Работа ИСЗ» -10 кл.

	Е. Контроль
	Цель: учить детей воображению и умению абстрагироваться

Результативность: формирование интеллектуальной  компетентности
	1. Создание (презентации) изучаемой темы (урока), работа в группах со взаимной оценкой
	По теме «Плавание тел»- презентация «Экологические проблемы водоёмов при плавании судов»- 7 кл.  При изучении «Механики»- презентация  «Закон всемирного тяготения»-9,10 класс

	
	Цель: учить детей, опираясь на полученные знания, самостоятельно работать

Результативность: формирование  социальной компетентности
	2. Самостоятельная работа с взаимопроверкой; дифференцированная контрольная работа, тест.
	По возможности провожу тесты с использованием оболочки Kom Test. Созданы тесты по темам: Газовые законы, Законы электрического тока, Плавание тел, Оптика.

	Ж. Домашнее задание
	Цель: проверить усвоение материала урока, формировать умение подбирать примеры

Результативность: формирование компетентности, которая оказывает содействие саморазвитию
	1. Составить вопросы, задачи и примеры по теме урока
	Составить вопросы, задачи и примеры по теме урока и приготовить 1-3 слайда

	
	Цель: проверить знания учеников согласно их уровню подготовки

Результативность: формирование интеллектуальной  компетентности
	2. Разноуровневые задачи: репродуктивные, особой сложности, на сообразительность, и т.п.
	Предлагаю задачи разобрать самим  и выполнить  в компьютерном варианте в 10-11 классе 


PAGE  
7

